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2016 CUNY Student Experience Survey 
Highlights 

 
The Student Experience survey is administered by the City University Office of Institutional 
Research and Assessment every other year. These results are from the survey sent online to 
every CUNY student during spring 2016. The response rate for LaGuardia students was 13.6%, 
higher than the university average and included 1,597 LaGuardia students. 
 
Detailed results are available at: 
http://www2.cuny.edu/about/administration/offices/oira/institutional/surveys/. The following 
highlights refer to the tables created “by college” (LaGuardia).  
 

 LaGuardia has a higher proportion of Hispanic and Asian students and a lower 
proportion of Black students than the average CUNY community college (Table 1: Profile 
of Undergraduates). 
 

 Compared to the average at CUNY community colleges, LaGuardia students have a 
slightly higher household income, smaller family size and are more likely to be 
independent of their parents (Table 2: Socio‐Economic Status). 

 

 8% of our students live with children, while 15% support children, and 85% of those 
supporting children do not use our Child Development Center, while 37% pay someone 
outside the home for child care (Table 3: Household Composition by College). 

 

 20% of our students spend more than 10 hours per week commuting and 54% report 
not having a job (Table 4: Use of time, full‐time students). 

 

 Almost no students are dissatisfied with computer labs services, while 42% use campus 
computers because they have no printer at home (Table 5: Use of Technology). 

 

 Students agree or strongly agree that LaGuardia should offer more evening courses 
(43%), more weekend courses (36%), more fully online courses (34%) and more hybrid 
courses (43%) (Table 6a: Course Offerings). 

 

 20% of students were not able to register for every course, and, of these, 19% because 
the course was not offered and 34% because there were no seats. While 41% would like 
to take a course at another CUNY college, 58% did not know they could with ePermit 
(Table 6b: Course Availability and ePermit). 
 

 57% of students said they did not have time for Experiential Learning Opportunities 
(Table 7: ELO). 
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 Only 15% disagreed or strongly disagreed that LaGuardia provides adequate advisement 
in choosing a major and only 13% disagreed or strongly disagreed that LaGuardia clearly 
communicates degree requirements (Table 8: College Expectations and Experiences). 
 

 Dissatisfied/Very Dissatisfied levels varied between 13% and 15% on advising generally 
and advisor’s knowledge, availability and helpfulness. Dissatisfaction levels for tutoring 
were only 5%, while for learning labs were 6% (Table 9a: Satisfaction with Academic 
Support Services). 
 

 Student health services received satisfaction or higher ratings by 62% of the students, 
higher than the CUNY score of 56%. Child Care and International Student Services were 
also rated slightly higher than the CUNY community college averages. All other student 
services were in line with the CUNY ratings (Table 9b: Satisfaction with Student 
Services). 
 

 48% of students are not working. Of these 43% would like to work, but cannot find a 
job. Of these, 26% will have to quit school if they don’t find work. 28% of working 
students spend 35 or more hours on the job, while 55% spend more than 20 hours 
(Table 10: Work Details). 
 

 35% of LaGuardia respondents transferred from another college, while only 27% of 
respondents from all CUNY CCs did so. While 23% of CUNY community college transfers 
came from another community college, 28% of LaGuardia’s came from a CC. 

 
 
Nathan Dickmeyer 
Institutional Research & Assessment 
November 1, 2016 



















2016 Student Experience Survey:
Table 8: College Expectations and Experiences at CUNY
by College

Select a college
and sector to
update the data
displayed.

Sector
Community

Senior

Community

%

Total CUNY

%

21 15

43 38

29 32

5 11

2 4

25 20

52 52
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2016 Student Experience Survey:
Table 9a: Satisfaction with Academic Support Services
by College

Select a college
and sector to
update the data
displayed.

Sector
Community

Senior

Community

%

Total CUNY

%

24 19

40 38
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2016 Student Experience Survey:
Table 9b: Satisfaction with Student Services by College

Select a college
and sector to
update the data
displayed.
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LaGuardia
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2016 Student Experience Survey:
Table 10: Work Details by College

Select a college
and sector to
update the data
displayed.

Sector
Community

Senior

Community

%

Total CUNY

%
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2016 Student Experience Survey:
Table 11: Transfers by College

Select a college
and sector to
update the data
displayed.
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Community

Senior

Community

%

Total CUNY

%
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